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Hansestadt Rostock
Bürgerschaft

N i e d e r s c h r i f t

Sitzung des Ortsbeirates Groß Klein

Sitzungstermin: Dienstag, 17.05.2011

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 20:20 Uhr

Raum, Ort: Beratungsraum SBZ Börgerhus Groß Klein, Gerüstbauerring 28, 18109 
Rostock

Sitzungsteilnehmer:
Anwesende Mitglieder  

Vorsitz  
   Uwe Michaelis SPD  
reguläre Mitglieder  
   Dr. Christian Wenske DIE LINKE.  
   Gerd Heck DIE LINKE.  
   Sonja Lippert DIE LINKE.  
   Björn Tkaczik SPD  
   Rolf Czerwinski CDU  
   Jürgen Lewerenz CDU  
   Günter Taufmann BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN  
   Martin Birkholz FDP  
   Dieter Reichelt FÜR Rostock  
Verwaltung  
   Reinhold Schmidt Ortsamt Nordwest 1  
   Christa Tappert Ortsamt Nordwest 1  
Gäste  
   Frau Schneider Quartiersmanagerin  
Entschuldigte Mitglieder  

reguläre Mitglieder  
   Birger Lüssow NPD unentschuldigt 

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit

2 Änderungen der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 19.04.2011
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4 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner

5 Begehung des Ortsteiles Groß Klein

6 Anträge

7 Beschlussvorlagen

8 Informationsvorlagen

9 Bericht des Ortsamtsleiters über wichtige Angelegenheiten des Ortsamtsbereiches

10 Mitteilungen des Vorsitzenden des Ortsbeirates

11 Verschiedenes

11.1 Informationen der Quartiersmanagerin

11.2 Wünsche und Anregungen der Ortsbeiratsmitglieder

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit

Herr Michaelis eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Gäste und 
Ortsbeiratsmitglieder. Die Einladung ist ordnungsgemäß ergangen, von elf Mitgliedern sind 
zehn anwesend und somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

TOP 2 Änderungen der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird verlesen und vorgeschlagen, den TOP 11.1 (auf Wunsch der 
Quartiersmanagerin) und TOP 5 vorzuziehen und die Begehung als erstes durchzuführen.
Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 19.04.2011
Die Niederschrift vom 19.04.2011 wird einstimmig angenommen.

TOP 4 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
Für die Ortsbegehung am 17.05.2011 wurden Anregungen einer Einwohnerin schriftlich 
übermittelt

- Kreuzung H.-Flach-Str./A.-Tischbein-Str. bzw. zum Laakkanal:
Der neue Fahrradweg Laakkanal verleitet die Radfahrer zum Rasen und sind für die 
PKW-Fahrer, die aus der H.-Flach-Str. kommen, trotz Halt nicht rechtzeitig zu sehen. 
Die Büsche wurden an der Stelle (Ecke Laakkanal/H.-Flach-Str. zurückgenommen, 
reicht womöglich nicht aus.

- „Jugend-Pavillion (Schutzhütte) Seelotsenring ist Sammelpunkt für Unrat usw.
Wird nicht gereinigt, ist Ärgernis für Anwohner. Wer ist zuständig?
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TOP 5 Begehung des Ortsteiles Groß Klein
Die Begehung des Ortsteils wurde zu folgenden Schwerpunkten bzw. Anregungen 
durchgeführt:
Taklerring, Kreuzung A.-Tischbein-Str./H.-Flach-Str., Seelotsenring, Signalgastweg

- Der Gehweg Taklerring soll im Teilabschnitt ab Haus-Nr. 34 bis Ausfahrt vom Parkdeck 
(Penny-Markt) erneuert werden mit Absenkung des Bordsteins unmittelbar an der 
Ausfahrt (50 T€-Bürgerprojekt).

- An der Ausfahrt vom Hochhaus in den Taklerring ist die Sicht durch parkende Autos 
stark eingeschränkt. Dort sollte die  Fläche direkt an der Einmündung markiert werden, 
damit keine Autos mehr parken können.

- Im Durchgang Taklerring 29 sind Platten defekt (Stolpergefahr) und die Stufe zum 
Durchgang sollte eine Auffahrt für Rollstuhl bzw. Kinderwagen erhalten (ist defekt)

- An der Kreuzung A.-Tischbein-Str./H.-Flach-Str. ist die Sicht für Kraftfahrer und 
Radfahrer durch Sträucher stark beeinträchtigt.
Dort muss ein Rückschnitt der Sträucher erfolgen und es sollte die Beschilderung 
geprüft werden (evt. STOP-Schild).

- Dem Hinweis auf Unrat, Unsauberkeit an der Jugendschutzhütte Seelotsenring wurde 
nachgegangen, aber es gab keine Beanstandungen.

- Auf dem Parkplatz Seelotsenring (hinterer Teil) sind zwei PKW ohne Nummernschilder 
abgestellt.
PKW Renault 19 grau und Ford Fiesta silbergrau. 
Es ist zu prüfen, ob diese Fahrzeuge noch zugelassen oder zu entfernen sind.

- Um das gesamte Objekt Signalgastweg 22 (DRK-Rostocker Werkstätten) ist die 
Gehwegsituation sehr schlecht, besonders ab Durchgang Seelotsenring zu den 
Werkstätten durch angehobene Platten.
Zum Durchgang Seelotsenring 24/25 fehlt eine Schräge (dort sind 2 Stufen).

- Die Fußwegsituation im hinteren Teil des Seelotsenring ist insgesamt schlecht –
problematisch der Weg von der Bushaltestelle zu den Wohnblocks.
Von der Bushaltestelle fehlt eine Wegeführung, es gibt nur Trampelpfade.

- Die Treppe vom NETTO am Laakkanal in Richtung H.-Flach-Str. ist abgesenkt und
stark beschädigt.
 

TOP 6 Anträge

TOP 7 Beschlussvorlagen

TOP 8 Informationsvorlagen

TOP 9 Bericht des Ortsamtsleiters über wichtige Angelegenheiten des 
Ortsamtsbereiches

Zur letzten Ortsbeiratssitzung gibt es folgende Ergänzungen: Das Amt für Umwelt-
schutz und die Stadtentsorgung Rostock GmbH bitten in Vorbereitung auf den Winterdienst 
2011/2012 um terminliche Abstimmung für die Teilnahme an Ortsteil-
begehungen. Terminvorschläge sind bis zum 15.06.2011 mitzuteilen, auf telefonische
Nachfrage des Ortsamtes können wir die Hinweise auch per Mail übermitteln.
Auf unsere Nachfrage zum Grundstück H.-Flach-Str. und Taklerring haben wir vom 
Kataster-, Vermessungs- und Liegenschaftsamt noch keine Antwort erhalten.
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Hinweise von Frau Schneider für den Rundgang am 17. Mai wurden zum Ortsbeirat
weitergeleitet.

Der neue Termin für das Forum zur Wirtschafts- und Hafenentwicklung am 7. Juni
2011 um 17.00 Uhr im Musikgymnasium Käthe Kollwitz in der Heinrich-Tessenow-
Str. 47 in 18146 Rostock steht fest und wurde den OBR (1), (2), (4) und (7) mitge-
teilt.

Am 31. Mai findet im IGA-Park ein Konzert mit Herbert Grönemeyer statt. Es werden
bis zu 20 000 Besucher erwartet. Das Konzert wird bis 23.00 Uhr gehen. Wir bitten alle 
Beteiligten und Betroffenen um Verständnis, wenn zu einigen Einschränkungen
kommen wird. 

Zur Hanse Sail 2011 vom 11. bis 14.08. 2011 in der Zeit von 10.00
bis 13.00  und von 15.00 bis 19.00 Uhr werden im Bereich des Fischereihafens Marienehe 
Wasserflugzeuge starten und landen. Groß Klein ist als Ortsteil nicht
direkt betroffen, aber die Starts und Landungen werden zu hören sein. Auch hier
bitten wir um Verständnis, ohne diese Attraktion würde etwa fehlen.

TOP 10 Mitteilungen des Vorsitzenden des Ortsbeirates
- Das Stadtteilfest am 18.06.2011 beginnt 14.00 Uhr und endet 21.00 Uhr

14.00 bis 18.00 Uhr ist für die Kinder geplant und bis 21.00 Uhr dann für die 
Erwachsenen mit Tanz
Es werden Vetreter des OBR gebeten, schon ab 13.00 Uhr beim Aufbau mitzuwirken 
und auch 18.00 Uhr beim Abbau.

       

TOP 11 Verschiedenes

TOP 11.1 Informationen der Quartiersmanagerin
- 197 Stimmzettel nahmen an der Auswahl der vorgeschlagenen Projekte im Rahmen des 

50 T€-Bürgerprojekte teil.
- Platz 1 belegte die Gehwegerneuerung Taklerring
- Platz 2 belegte die Drainage Seelotsenring
- Platz 3 belegte die Innenhofgestaltung Taklerring/Ahornhof (ehemalige Kita)

- Erster Termin zur Gehwegerneuerung am Dienstag, 24.05.2011 vor Ort mit Frau  
Schneider, Herr Michaelis und das Hafen- und Tiefbauamt.
Es soll ein Teilabschnitt des Gehweges erneuert werden ab Taklerring 34 bis zur 
Ausfahrt Parkdeck (Penny-Markt).
Dabei soll an der Ausfahrt Parkdeck der Bordstein abgesenkt werden.
Die  Ausfahrt in Höhe der Nr. 34 vom Hochhaus kommend ist die Sicht für die Autofahrer 
sehr eingeschränkt, durch parkende Autos. An dieser Ausfahrt müsste 
eine Markierung vorgenommen erfolgen, dass keine Autos unmittelbar an der Ausfahrt 
parken können. 
Frau Schneider gibt Zwischenberichte zum Stand des Geschehens.

- Am S-Bahn Haltepunkt Lichtenhagen wurde der Parkplatz fertig gestellt, Maßnahme ist 
abgeschlossen. Im Herbst werden aber noch Blumenzwiebeln gesteckt.
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TOP 11.2 Wünsche und Anregungen der Ortsbeiratsmitglieder
Es wurde die Frage gestellt, ob es neue Erkenntnisse zum Radweg vom Nordkreuz bis Groß Klein gibt.
Es kann erst eine Aussage getroffen werden, wenn der Haushalt bestätigt wurde.

Mit  Verwunderung hat der Ortsbeirat zur Kenntnis genommen, dass das Gremium in die Beratungsfolge 
über das Museumskonzept der Hansestadt Rostock nicht mit einbezogen wurde.
Von einer Entscheidung  über langfristige Museumsstrukturen, insbesondere auch über das 
Traditionsschiff in Schmarl, sind auch die Einwohnerinnen und Einwohner von Groß Klein betroffen.
Eine Beteiligung hätte damit erfolgen müssen.
Dem Ortsbeirat Groß  Klein muss seitens der Verwaltung eine Möglichkeit der Beteiligung an der 
Meinungsbildung im Rahmen einer Ortsbeiratssitzung mit abschließender Abstimmung gegeben 
werden.
Ein entsprechendes Schreiben des Ortsbeirates wird an die Senatorin Frau Dr. Melzer geschickt.

Zum Objekt ehemalige Kaufhalle Schiffbauerring bittet Herr Reichelt als Mitglied des Ortsbeirates um 
eine Information zum Eigentümer. 

Herr Uwe Michaelis Tappert, Christa
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